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Rainer Heidenreich - Flowing-Light - Medaille
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Grußwort des Schirmherrn, Herrn Bürgermeister Alfons Brandl,
zur Bezirksfotoschau Mittelfranken 2018

Sehr geehrte Liebhaber der Fotografie,
sehr geehrte Damen und Herren,

ich grüße Sie recht herzlich zur Bezirksfotoschau
Mittelfranken in unserer Stadt Herrieden, die
bereits zum dritten Mal durch den Film- und
Fotoclub Herrieden vom 08.09.-23.09.2018
ausgerichtet wird. Ich habe sehr gerne die
Schirmherrschaft für diesen Fotowettbewerb
übernommen und wünsche Ihnen angenehme
Tage bei uns in Herrieden.

Wir hier in der Stadt Herrieden sind stolz darauf,
auf die Arbeit unseres Film- und Fotoclubs
zurückgreifen zu können. Die Mitglieder dieses
Vereins dokumentieren unermüdlich und mit
geschultem Auge die Stadtgeschichte von
Herrieden. Jederzeit stellt uns der Film- und
Fotoclub Bilder oder Motive für die Erstellung
eines Programmes von Festlichkeiten oder

Nachberichte zur Verfügung und leistet so einen sehr wertvollen Beitrag zu unserer
Arbeit und erleichtert uns diese enorm.

Nicht nur die dokumentarische Arbeit, auch die durch die bewährt professionelle
Organisation von Wettbewerben für Künstlerinnen und Künstler im Bereich der
erbrachten Leistung in der Fotografie ist ein überregionaler Ansporn und Motivation, zu
uns nach Herrieden zu kommen und an künstlerischen Wettkämpfen teilzunehmen.

Ich danke dem Film- und Fotoclub Herrieden unter der Leitung des Vorsitzenden Herrn
Johannes Heumann für das hervorragende Engagement, wünsche den Teilnehmern viel
Erfolg beim sportlichen Wettkampf und den Besuchern interessante fotografische
Erlebnisse mittelfränkischer Künstler.

Alfons Brandl
Erster Bürgermeister
Stadt Herrieden
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Grußwort des Bezirksvorsitzenden, Friedrich Stucke,
zur Bezirksfotoschau Mittelfranken 2018

Sehr geehrte Damen und Herren,
liebe Freunde der Fotografie,

zur Eröffnung der Mittelfränkischen Bezirksfoto-
schau 2018 begrüße ich Sie herzlich hier in der
Zehntscheune in Herrieden.

379 Werke von 66 Autoren wurden zu dieser Meis-
terschaft eingereicht. Mitglieder des Film- und Fo-
toclubs Herrieden e.V. im DVF haben Jurierung und
Präsentation bestens vorbereitet. Ich bin über-
zeugt, dass Besucher und Teilnehmer begeistert
von dieser Ausstellung sein werden. Sie sehen her-
ausragende Arbeiten der nicht kommerziellen,
künstlerischen Fotografie Mittelfrankens, ausge-
sucht von einer sachkundigen Jury.

Die drei Juroren der BSW Fotogruppe Würzburg standen vor keiner leichten Aufgabe
und haben diese aber mit Bravour gemeistert.

Ich möchte mich an dieser Stelle bei allen Fotografinnen und Fotografen für ihre Ent-
scheidung zur Teilnahme an dieser Fotoschau, den freundlichen, unermüdlichen und
kompetenten Juroren für ihre Arbeit und dem Team des Film- und Fotoclub Herrieden
für die vielen Stunden ehrenamtlicher Tätigkeit ganz herzlich bedanken. Mein Dank geht
auch an den 2. Vorsitzenden das DVF Bayern, Herrn Wolfgang Elster, der eine hervorra-
gende Unterstützung bei der digitalen Übernahme der Bilddaten geleistet hat, die bei
der Auswertung und Erstellung des Kataloges sehr hilfreich war.

Den Siegern und allen Preisträgern darf ich zu ihrem Erfolg gratulieren. Alle, die diesmal
nicht unter den Geehrten sind, mögen diese Ausstellung als Ansporn sehen, mit neuen
Ideen weiter diesem schönen Hobby nachzugehen.

Liebe Fotofreunde, eine so große Ausstellung in einem angemessenen Rahmen hält
unsere Leidenschaft am Fotografieren lebendig. Ich wünsche Ihnen viel Freude und an-
genehme Gespräche bei der diesjährigen Bezirksfotoschau. Lassen Sie sich von den
Bildern inspirieren und nehmen Sie schöne Eindrücke mit nach Haus.

Ihr
Friedrich Stucke AFIAP
DVF Bezirksleiter Mittelfranken
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Grußwort des 1.Vorsitzenden, Johannes Heumann,
zur Bezirksfotoschau Mittelfranken 2018

Liebe Fotofreunde,

der Film- und Fotoclub Herrieden hat in diesem
Jahr nun zum 3. Mal im Auftrag des DVF (Deutscher
Verband für Fotografie) die Bezirksfotoschau
Mittelfranken zu Gast.

Unsere aktiven Mitglieder, auf die wie immer
Verlass war, konnten alle anfallenden Arbeiten
ze i tnah bewä l t igen . Wol fgang E ls te r , 2 .
Landesvorsitzender Bayern, unterstützte uns durch
die Übermittlung der digitalen Bilder für diesen
Katalog. Wir als Ausrichter haben uns bewusst für
die Form der ausgedruckten Bilder entschieden,
denn hier wird der Jury das Bi ld - auf
entsprechendem Papier ausgedruckt – vorgelegt,
so wie es sich der Autor vorstellt. Leider ist diese

Form des Wettbewerbs rückläufig, da vor allem die jüngere Generation – zuhause in
Facebook, Twitter und Instagram - eher auf das digitale Bild setzt.

Die 379 eingereichten Werke spiegeln das breite Spektrum der Amateurfotografie mit
den vielen Möglichkeiten der digitalen Bearbeitung wieder. Durch die Jury von der BSW
Fotogruppe Würzburg (Ingrid Kronthaler, Roland Kennerknecht und Alfred Söhlmann)
wurden davon 146 Bilder mit Annahmen, Urkunden oder Medaillen ausgezeichnet.

Die besten Bilder der mittelfränkischen Fotoamateure sind in diesem Katalog
ausgedruckt und können original in der Galerie in der Zehntscheune, die uns unser
Mitglied Johann Buckel dankenswerterweise vom 08.09.2018 bis 23.09.2018 zur
Verfügung gestellt hat, betrachtet werden (Öffnungszeiten jeweils Mittwoch bis Sonntag
14.00 – 18.00 Uhr).

Ich bedanke mich beim Galerist Johann Buckel, bei den Vertretern der Stadt Herrieden
und den Sponsoren für die Unterstützung.

Allen Besucherinnen und Besuchern der Ausstellung in der Galerie in der Zehntscheune
wünsche ich Muße und Zeit beim Betrachten der Bilder, gute Gespräche und einen
angenehmen Aufenthalt in unserer Aktivstadt Herrieden.

Johannes Heumann
1. Vorstand Film- und Fotoclub Herrieden

5Bezirksfotoschau Mittelfranken 2018

Vorwort



Rainer Heidenreich erhielt für seine dynamischen und kreativen Bilder 2 Medaillen, eine
Urkunde und drei Annahmen. Mit insgesamt 10 Punkten in der Wertung belegt er somit
den 1. Platz bei der mittelfränkischen Fotomeisterschaft 2018 und erhält den Titel
„Mittelfränkischer Fotomeister 2018“.

Wir gratulieren herzlichst zu dieser herausragenden Leistung und dieser besonderen
Auszeichnung.

Rainer Heidenreich - Kraulwettbewerb - Film- Foto- Video- Club Schwarzenbruck e.V. - Medaille

1. Platz

Rainer Heidenreich
vom Film- Foto- Video- Club Schwarzenbruck e.V.
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Torsten Christ erreichte mit seinen eingereichten Werken ebenfalls eine Medaille, eine
Urkunde und vier Annahmen. Mit insgesamt 9 Punkten ist er somit punktgleich mit
Robert Sprenger und teilt sich mit ihm zusammen den zweiten Platz und den
Vizemeistertitel der mittelfränkischen Fotomeisterschaft 2018.

Wir gratulieren Torsten Christ ganz herzlich zu dieser großartigen Leistung.

Christ, Torsten - Klatschmohn - Film- und Fotoclub Herrieden e.V. - Medaille

2. Platz

Torsten Christ
vom Film- und Fotoclub Herrieden e.V.
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Robert Sprenger errang mit seinen Werken eine Medaille, eine Urkunde und vier
Annahmen. Mit 9 Punkten erreicht Robert Sprenger den zweiten Platz und somit den
Vizemeistertitel der mittelfränkischen Fotomeisterschaft 2018, teilt sich diesen jedoch
mit dem punktgleichen Torsten Christ.

Wir gratulieren Robert Sprenger herzlichst zu dieser großartigen Leistung.

Robert Sprenger - Treppenaufgang - Nürnberger Photoklub e.V. - Medaille

2. Platz

Robert Sprenger
vom Nürnberger Photoklub e.V.
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Um die Werke der mittelfränkischen DVF-Fotografen zu bewerten, fuhren wir drei, Ro-
land Kennerknecht, Ingrid Kronthaler und Alfred Söhlmann (v.l.n.r. BSW Fotogruppe
Würzburg) am 28. Juli nach Herrieden, wo uns eine große, gut aufgelegte Helfermann-
schaft und bereits ausgelegte Bilder in der Schul-Aula erwarteten.

Nach einer Tasse Kaffee und
hervorragendem selbstgeba-
ckenen Kuchen sowie der
Begrüßung durch den Be-
zirksleiter Friedrich Stucke
und Clubleiter Johannes
Heumann machten wir uns
an die Arbeit. Ein breites
Themenspektrum lag vor
uns, mit überwiegend guter
bis sehr guter Qualität.
Einzeln verschafften wir uns

einen Überblick, bevor es dann gemeinsam in eine erste Ausscheidungsrunde ging.

Die Helfer hielten sich wohltuend zurück, es gab keinerlei Einmischung, wir konnten uns
vollkommen auf unsere Aufgabe konzentrieren. Die Möglichkeit, Bilder mehrmals zu
begutachten und bei Ähnlichkeiten zu vergleichen, empfanden wir als sehr hilfreich.

Im zweiten Durchgang, es waren etwa zwei Drittel der Einsendungen bis hierherge-
kommen, ging es dann mit strengerem Maßstab weiter, um auf die angestrebte Anzahl
der Annahmen zu kommen. Hier gab es schon einige Härtefälle, was aber nicht zu ver-
meiden ist. Letztendlich entscheiden oft Kleinigkeiten über Erfolg oder Misserfolg.

Aus den dann aufliegenden „Annahmen“ suchte dann wieder jede(r) der Juroren seine
Favoriten für eventuelle Auszeichnungen aus, die dann wieder zusammengeführt und
einzeln diskutiert wurden. Das ging reibungslos und harmonisch über die Bühne und
am Ende waren zumindest wir mit dem Ergebnis zufrieden. Dass dies eventuell von ein-
zelnen Betrachtern anders gesehen wird, liegt in der Natur der Sache.

Was fiel uns auf? Die Street Fotografie ist deutlich auf dem Rückzug, was wohl der Da-
tenverordnung geschuldet und sehr schade ist. Sehr wenig Composings, die von den
Bildautoren viel Fantasie und handwerkliches Können verlangen würden. Teilweise
stark überschärfte und auch zu stark entrauschte Aufnahmen. Überwiegend konserva-
tive Motivwahl, der Mut, eingefahrene Wege zu verlassen, war nur wenig zu erkennen,
wodurch die wenigen „modernen Bildauffassungen“, gepaart mit guter fotografischer
Qualität etwas herausstachen. Auch hätte so manches Bild durch einen anders gewähl-
ten Ausschnitt mehr Spannung und Aussagekraft gewonnen. Allen Bildautoren wün-
schen wir weiterhin viel Freude an diesem wunderschönen Hobby.

Ein dickes Dankeschön an die Ausrichtergruppe, wir fühlten uns bei euch sehr wohl!
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Mittelfränkische Fotomeister

Autorenwertung

1. Rainer Heidenreich Film- Foto- Video- Club Schwarzenbruck 10 Punkte

2. Torsten Christ Film- und Fotoclub Herrieden e.V. 9 Punkte

2. Robert Sprenger Nürnberger Photoklub e.V. 9 Punkte

4. Monika Rösler Nürnberger Photoklub e.V. 7 Punkte

4. Friedrich Weigel Film- und Fotoclub Herrieden e.V. 7 Punkte

6. Manuel Mauer Fotoclub Schwabach e.V. 6 Punkte

7. Klaus Dünn Nürnberger Photoklub e.V. 6 Punkte

7. Jörg Schreier Film- und Fotoclub Herrieden e.V. 6 Punkte

Clubwertung

1. Nürnberger Photoklub e.V. 27 Punkte

2. Film- und Fotoclub Herrieden e.V. 25 Punkte

3. Film- Foto- Video-Club Schwarzenbruck 20 Punkte

4. Fotoclub Schwabach e.V. 14 Punkte

5. Fotofreunde Gunzenhausen 6 Punkte

Medaillen

Rainer Heidenreich Kraulwettbewerb Film- Foto- Video-Club Schwarzenbruck

Rainer Heidenreich Flowing light Film- Foto- Video-Club Schwarzenbruck

Torsten Christ Klatschmohn Film- und Fotoclub Herrieden e.V.

Robert Sprenger Treppenaufgang Nürnberger Photoklub e.V.

Urkunden

Günter Krauß Der Angler Direktmitglied

Rainer Heidenreich Rasant Film- Foto- Video-Club Schwarzenbruck

Thomas Rubach Elegant Film- Foto- Video-Club Schwarzenbruck

Torsten Christ Scheckenfalter Film- und Fotoclub Herrieden e.V.

Torsten Christ Regentropfen Film- und Fotoclub Herrieden e.V.

Karl Eißner Don’t Look Back Film- und Fotoclub Herrieden e.V.

Jörg Schreier Boots Film- und Fotoclub Herrieden e.V.

Manuel Mauer Valentina Fotoclub Schwabach e.V.

11Bezirksfotoschau Mittelfranken 2018

Ergebnisse



Urkunden

Manuel Mauer Portrait Tamara Fotoclub Schwabach e.V.

Dr. Alfons Wolf Weibertratsch Nürnberger Photoclub e.V.

Klaus Dünn Lofoten 1 Nürnberger Photoclub e.V.

Jürgen Haunschild restless and wild Nürnberger Photoclub e.V.

Peter Nörr Vierlingskonzert Nürnberger Photoclub e.V.

Peter Nörr Durchblick Nürnberger Photoclub e.V.

Monika Rösler Punk Nürnberger Photoclub e.V.

Robert Spengler Sturm am Matterhorn Nürnberger Photoclub e.V.

Annahmen

Direktmitglieder Fotoclub Schwabach e.V.

Salvatore Giurdanella Feuermann Wolfgang Bahl Zugeparkt

Salvatore Giurdanella Hochwasser Ludger Bräuer Schokolinse trifft Wasser

Salvatore Giurdanella Rotschwänzchen Ludger Bräuer Unter den Wolken

Salvatore Giurdanella Im Flug Michael Engelhardt Gemeinsam

Ralf Hanisch Flic Flac, Rain Love Michael Engelhardt Beobachten

Ralf Hanisch Turnkunst, Duo Unity Michael Engelhardt Alte - Neue Medien

Ralf Hanisch Pleasuredome, Bass Roland Forster Garlic Man

Günter Krauß Morgennebel Roland Forster Garug

Roland Forster Schnarch

Fotofreunde Gunzenhausen e.V. Helmut Lodes Hutung IR

Richard Kahn bei Mama Helmut Lodes Schafe

Helmut Macher Lastkran Manuel Mauer Golden Princess

Helmut Partsch In Anatolien Manuel Mauer Boho-Portrait Jana

Helmut Partsch Klatschmohn Gerhard Reiner Angleridylle

Helmut Partsch Starenstreit Gerhard Reiner Begegnung

Norbert Wenk Dinkelsbühl am Abend

Fotoclub Rothenburg

Fotofreunde Lichtenau Eva Bartod Im Nebel

Reinhold Grauf Geigenspielerin Erika Hirsch Natur pur

Reinhold Grauf Müde Geparden Klaudia Kuhlmann Nieuwe Sluis

Reinhold Grauf Neuntöter Nicole Lanig Mystic Waterfall
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Annahmen

Film- und Fotoclub Herrieden e.V. Film- und Fotoclub Herrieden e.V.

Matthias Bayer Djupalonssandur Friedrich Weigel Sled Dogs

Torsten Christ Ruhige See Friedrich Weigel Eisbärbad

Torsten Christ Malerische Burg

Torsten Christ Bläuling Fotoclub Herzogenaurach

Torsten Christ Baumweißling Christine Shaaban Die letzte U-Bahn

Werner Eischer Spirale Christine Shaaban Am See

Werner Eischer Treppenaufgang Helga Speth Frankfurt

Karl Eißner Out of Time Helga Speth Abendstimmung

Maria Engelhardt Spuren im Schnee

Maria Engelhardt Immer zu Zweit Nürnberger Photoklub e.V.

Oswald Engelhardt Rumänischer Händler Dr. Alfons Wolf Fischer von Kerala

Erich Hacker Am Fenster Dr. Alfons Wolf Hammerfrau

Erich Hacker Gelber Frauenschuh Dr. Alfons Wolf Verführung

Erich Hacker Dolomitenglühen Klaus Dünn Holocaust-Mahnmal

Johannes Heumann Winterbäume Klaus Dünn Kö-Bogen 1

Johannes Heumann Chiemsee Klaus Dünn Lofoten 2

Günther Holzinger Abendhimmel Klaus Dünn Waldfraß

Günther Holzinger Morgennebel Gustav Flügel Einblatt

Jürgen Maicher No Way Gustav Flügel letztes Licht

Jürgen Maicher Basar in Jerusalem Jürgen Haunschild Monsterman

Jürgen Maicher Winterbaum Jürgen Haunschild Ohrenfeindt

Jörg Schreier Cheap Sunglasses Yvonne Kohn-Wolf Schuhe

Jörg Schreier Smoking Decadence Yvonne Kohn-Wolf Freundinnen

Jörg Schreier Trojan Peter Nörr Space

Jörg Schreier die Bibliothekarin Monika Rösler Blick zur Kampenwand

Hermann Waltz Spinnennetz Monika Rösler Drio

Hermann Waltz Kalligraf Monika Rösler Alte Stube

Hermann Waltz Tulpe Monika Rösler Mich hungert

Friedrich Weigel Eiskanal Monika Rösler Geborgen im Rund

Friedrich Weigel Hallia Venezia Heinz Schmid Zahnpflege

Friedrich Weigel Schlittenhunde Heinz Schmid Zwergotter
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Annahmen

Nürnberger Photoklub e.V. Fotoclub Bechhofen

Robert Sprenger Föhnsturm Susanne Deinhardt Peacock extreme

Robert Sprenger Wie frech Susanne Deinhardt Out of space

Robert Sprenger Toller Inder

Robert Sprenger Hart gebettet Film- Foto- Video-Club Schwarzenbruck

Friedrich Stucke Abendsonne Herbert Bauer Traurig

Friedrich Stucke zurück in den Stall Hans Brandenburger Löwenpaar

Christa Wilde Kubanischer Flirt
Trautlinde
Brandenburger

Möven

Christa Wilde Sibirischer Tiger
Dr. Rüdiger
Kretschmann

Einkaufstempel

Christa Wilde Raupenflug
Dr. Rüdiger
Kretschmann

Stille

Christa Wilde Artist in Sevilla
Dr. Rüdiger
Kretschmann

Neugier

Wolfgang Wilde Orang-Utan S.M.
Andrea Griesmeier-
Rauschenbach

Auf Futtersuche

Wolfgang Wilde Cuba Transport
Andrea Griesmeier-
Rauschenbach

Regenschnecke

Andrea Griesmeier-
Rauschenbach

Stubenfliege

Rainer Heidenreich Alles im Fluss

Rainer Heidenreich Verträumt

Ulrich Müller Lug ins Land

Thomas Rubach Made in Germany

Thomas Rubach Vier Portraits

Jürgen Schellemann Gegenlicht

Jürgen Schellemann Kolibri

Jürgen Tengler Blicke zurück

Jürgen Tengler Stapelillumination
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Informatives

An der mittelfränkischen Bezirksfotoschau 2018 haben 66 Autoren aus 9
Vereinen und 5 Direktmitglieder teilgenommen.
Es wurden insgesamt 379 Werke eingereicht, aus denen 146 Annahmen,
davon 4 Medaillen und 14 Urkunden, ausgewählt wurden.

Wir sagen Danke!

Wir bedanken uns herzlichst bei allen Unterstützern und Freunden!

Cullmann, enzo, Farben Kaiser, Gärtnerei
Karl Brenner, Gasthaus Linde, HaPa,
Johann Buckel Bau GmbH, Landhotel zur
Sonne, Maicher - der Zweirad EXPERTE
An s b a c h , R e i s e b ü r o E r l , R EWE
Rudelsberger Herrieden, Saal Digital,
S i e l a f f , S p a r k a s s e A n s b a c h ,
S tad tapotheke Herr i eden , S tad t
Herrieden, Wohnzentrum Schüller
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